

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

8000 лет назад в Сионе |

Auteur: Ольга Юркина, [Сион](#), 06.04.2010.



Осторожно: идут раскопки! [Etat du Valais, TSR]

Сенсационная археологическая находка, сделанная в столице кантона Вале, поможет пролить свет на образ жизни первых поселенцев региона.

|

Археологическая находка национального, если не мирового, значения была сделана на прошлой неделе в Сионе: приступив к работам по расчистке территории для возведения жилого дома, строители обнаружили следы древнейшего поселения в кантона Вале. Эксперты подтвердили, что остатки построек действительно относятся к эпохе неолита и насчитывают около 8000 лет. Таким образом, Сион может оказаться на тысячу лет старше, чем думали до сих пор. Специалист по неолиту, кантональный археолог Фрибургера Клаус Вольф высказал предположение, что подобный археологический памятник – единственный в своем роде не только в Швейцарии, но и на территории ее ближайших соседей, в Северной Италии и во французском регионе Рона-Альпы, а потому на участке необходимо провести тщательные исследования.

На глубине примерно 4 метра были обнаружены многочисленные круглые впадины, словно оставшиеся от ранее врытых в землю столбов. Археологи считают, что речь может идти об опорных конструкциях неолитических построек, силосных ямах или даже о домашних очагах, прообразах печей, наполовину засыпанных землей. Ученые надеются найти на этой территории следы самых первых земледельцев кантона Вале и исторические данные об их происхождении и образе жизни. Если подтвердится

гипотеза об опорных конструкциях, расположение углублений в земле поможет воссоздать план размещения хижин в неолитической сионской деревне, а найденные останки скелетов животных наведут на мысль, какие виды были одомашнены первыми в этом регионе. В любом случае, археологи оценивают будущие раскопки как «многообещающие».

Правительство кантона Вале выделило кредит в 400 000 франков на первый этап раскопок, результаты которого должны подтвердить предположения о значимости находки. Нужно отдать должное и подрядчику: он с пониманием отнесся к историческому открытию и дал согласие на проведение раскопок, которые будут проходить параллельно с первыми строительными работами следующие шесть месяцев. Дальнейшая судьба этого участка земли будет зависеть от результатов раскопок.

Интересно, что открытие было сделано совсем недалеко от археологического памятника Le Petit Chasseur – места, где в 1960-е годы были обнаружены остатки менгиев и дольменов, древних жертвенных камней и каменных сооружений. На смежном с ним участке земли в 1980-е годы была сделана еще одна значительная находка – неолитического некрополя, которая вполне оправдывает существование proximity поселения той же эпохи. Посмотрим, подтверждат ли догадки, и не сделают ли археологи в процессе раскопок и других, еще более неожиданных открытий.

Нужно сказать, что кантон Вале и его столица Сион богаты археологическими находками, самое красноречивое свидетельство тому – Кантональный археологический музей. А одна из самых романтических историй археологии в кантоне Вале связана с открытием галло-римского храма на месте строительства жилого дома в Мартины. По инициативе [Леонара Джанадда](#), инженерно-строительной фирме которого принадлежал этот участок земли, вокруг раскопанных руин храма был создан Фонд-музей. Помимо удивительных временных экспозиций, каждый раз привлекающих посетителей не только со всей Швейцарии, но и из соседних с ней стран, в Фонде постоянно выставлены археологические находки, обнаруженные в здешних местах.

[Швейцария](#)

[Сион](#)

Статьи по теме

[1000-летний скелет в саркофаге](#)

[Легенда альпийских палафитов](#)

[Пять скелетов «огненных людей» улетели из Цюриха в Чили](#)

[Скелеты прячутся не только в шкафах](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/culture/8000-let-nazad-v-sione>